

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Riva Szápáry, Adria-palota. Telefon 224. szám.	Előfizetési ár: Égész évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor. Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor. Egyes szám ára 6 fillér.	Hirdetési tábla a kiadóhivatal méretei áron számít. Hivatalos hirdetések 6 hasábos post. sorja 30 fillér.
---	---	---

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A fumei kormányzó fölmentése.

Budapest, május 5. A hivatalos lap mai száma a következő királyi kéziratot közli:

Magyar miniszterelnököm előterjesztésére Károlyi György gróf fumei és magyar-horvát tengerparti kormányzót ezen állásától saját kérelmére fölmentem.

Kelt Bécsben, 1906. ápr. 29-én.

FERENCZ JÓZSEF s. k.

Wekerle Sándor s. k.

A képviselőválasztások.

Budapest, május 5. Ma Szabadka 2, Békés 1 és Beszterce-Naszód vármegye 2 kerületében, tehát összesen 5 kerületben volt választás. Az újabban megválasztott képviselők a következők:

Beszterce: Kuales Godofréd, pártonkivüli. A múlt országgyűlésen szabadelvű programmal képviselte ugyanezt a kerületet.

Naszód: Ciocan János, pártonkivüli. A múlt országgyűlésen ugyanezt a kerületet képviselte szabadelvűpárti programmal.

Szabadka, I. kerület: Mukics Simon, függetlenségi.

Szabadka, II. kerület: Varga Sándor, függetlenségi.

A horvát választások.

Zágráb, május 5. Ma befejezték a horvát országgyűlési képviselőválasztásokat.

„A TENGERPART” TÁRCZÁJA.

Szerelmem az automobilban.

Irta: Robert Fernain Cole.

Legalább bevárta volna a második kirándulást. Alig tettek meg egy mérföldnyi utat az automobilon, a nő azt követelte a férfitől, hogy személyesen vezethesse a gépet és ez okozta a bekövetkezett zavarokat.

Ahelyett, hogy néhány vidám, semmitmondó szóval szórakoztatta volna a leányt, olyan tárgyat pendített meg, mely teljes figyelmet kíván.

A leány épp most tanulta el a gép kezelését. Azt hitte, hogy könnyű egy férfit és egy gépet ugyanabban az időben irányítani. De új automobil és egy férfi, — ez kicsit sok volt!

Ha egy férfi váratlan vallomással ostromol, nem lehet visszatartani; másrésztől a gyorsan haladó gép, — legyen bár a legjobb fajtából, — nem engedelmesskedhetik az első szóra, vagy mosolyra, mint a jól nevelt ifjak teszik.

— Ön valószínűleg azt hiszi, hogy a kormányzást veszedelmes dolog átengedni a nőknek? — szólott Fenno kisasszony az ut irányát figyelve.

kat. Az ellenzék, amely eddig 11 mandátummal volt képviselve, a mostani választásoknál 53 mandátumot kapott, míg a nemzeti pártnak csak 36 mandátuma van.

Akik nem mennek föl a királyi várba.

Budapest, május 5. Madarász József országgyűlési képviselőt ma fölkereste egy újságíró és megkérdezte tőle, hogy mit szándékozik tenni a korelnöki székben a képviselőház május 19-iki ülésén.

Madarász József kijelentette, hogy elhatározása most sem változott: a képviselőházat nem vezeti a királyi palotába. Amint a képviselőház összeül, ő, mint legidősebb képviselő, fölmege az elnöki emelvényre, üdvözlö a képviselőket és kijelenti, hogy korelnöki jogával nem kíván élni. Ezután átadja az elnöki tisztelet az utána legidősebb képviselőnek, Szappanos Istvánnak.

(Madarász József ez idő szerint 92, Szappanos István pedig 88 esztendő.)

Barabás Béla is kijelentette ma, hogy semmi körülmények közt sem megy föl a királyi várba.

Belépések az alkotmánypártba.

Budapest, május 5. Fejérváry Imre báró, volt baranyamegyei főispán, Fejérváry Géza báró volt miniszterelnök fia, ma belépett az alkotmánypártba. Széll Kálmán szintén bejelentette, hogy be fog lépni a pártba.

— Azt hiszem, ez a legveszedelmesebb, amit egy férfi tehet, — felelte John Worcester. Fenno kisasszony hallgatott és a fiatalember így folytatta:

— Erre gondolnom kellett volna még a kikocsizás előtt!

— A legelső saroknál leszállíthat engem, — mondta a leány közönséges hangon. — Ott bizonyára jobb pépészre akad.

— Nem éppen erről a kirándulásról beszéltek, — magyarázta Worcester. — Csak azt mondom, hogy nem kellett volna ily veszedelmes vállalkozásba fognom. A legelső veszedelem akkor ért, amikor önt legelőször megláttam. Azóta hiába kísértem meg, hogy kijussak ebből a veszedelmes helyzetből. Nem is kívánom többet.

Elhallgatott egy pillanatig. Fenno pillantásait az utcára vetette; de hamarosan egy elefánt kísérte volna meg, hogy átmenjen az út közepén, bizonyára nem vette volna észre azt. John Worcester folytatta:

— Tudja-e, hogy hol láttam meg először, — kérdezte — és mit gondoltam? Ön nem tudja, — hogy én — tudom. Sokkal előbb történt, mielőtt még Nevcome bemutatott egymásnak. Rámhallgat, Kamilla?

A lány annyira odafigyelt, hogy teljesen megfeledkezett arról, amit tesz. A gépet egyre gyorsabb és gyorsabb menetben vezette, tekin-

Törökszentmiklós diszpolgárai.

Törökszentmiklós, május 5. A városi képviselőtestület mai ülésén Andrássy Gyula gróf belügyminisztert és Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi minisztert a város diszpolgáiraivá választotta.

Fazekast fölmentették.

Budapest, május 5. A törvényszék ma tárgyalta Fazekas Ágoston, volt pest-megyei főjegyző ügyét és mivel büntetendő cselekményt főnforogni nem látott, Fazekast fölmentette.

Politikai párbaj.

Arad, május 5. A borosjenői választásból kifolyólag Suciu János román nemzetiségi képviselő és Káldy Gyula dr. kórházi orvos között ma kardpárbaj volt, amelyben Suciu jobb kézsuklóján súlyosan megsebesült.

Harmincz millió jótékony ozéira.

Budapest, május 5. Hir szerint a napokban elhunyt Károlyi Sándor gróf harmincz millió koronát hagyott jótékony célokra. Ebből az összegből minden hazai emberbaráti intézmény részesül, legérdekesebb azonban egy két millió koronás tétel. Ezt a gróf halála előtt néhány nappal a Tulipánkert javára utólagosan iktatta be a végrendeletbe. A nyilvánosság érthető óriási érdeklődéssel néz a végrendelet részletei elé.

— Le-tar-tó-z-ta-tom önöket! — kiáltott a rendőr, dühösen pillantva John Worcesterre. A leány kíváncsian tekintett a rendőrré.

— Ön mindig a gépészt tartóztatja le, ugy-e bár? — kérdezte Fenno.

— Igenis, kisasszony. — felelte a rendőr. — Nos, én vagyok a gépész. Tartóztatson le engem.

— Fenno kisasszony, — kiáltott fel John, — ez nem tartozik önre. Én megyek önnel biztos ur. Engedje meg, hogy a kisasszonynak kocsit hozzak.

A rendőr zavartan pillantott rájuk. — Vezessen a legközelebbi rendőrszobáig, — szólott a leány.

Odavezették őket és Worcester minden tiltakozása ellenére Fenno Kamilla, huszonnegy-

— **A választók névjegyzéke.** A képviselőválasztóknak az 1907 évre szóló névjegyzéke e hó 5-étől 25-éig naponta délelőtt 9—12-ig és délután 2—6 ig lesz kifüggesztve a városházán. A névjegyzék ez időben mindenki által megtekinthető, jegyzéket azonban csak délután 2—6-ig lehet róla venni. Esetleges reklamációk e hó 5—15-ig, ezek ellen való felszólalások pedig e hó 16—25-ig írásban nyújthatók be. Mindenki nek jogában áll úgy saját személyére, mint más személyekre vonatkozólag reklamálni.

KÜLÖNFÉLE.

— **Hadihajóink Krétában.** Távirati jelentés szerint a »Habsburg«, »Árpád«, »Babenberg« és »Sanct-Georg« hadihajók e hó 3-án négy napi tartózkodásra Szudba (Kréta) érkeztek. A hajókon semmi baj.

— **Uj tiszti főorvos.** A városi képviselőtestület tegnap este zárt ülésen *Blasich* Mario dr.-t tiszti főorvossá nevezte ki.

— **Atlétáink Athénből visszatérőben.** Az olimpiai versenyekről visszatérőben levő atléták holnap érkeznek Fiuméba. A helybeli sportegyesületeknek fogadásukra alakított különbizottsága hétfőn az atléták tiszteletére bankettet rendez és kirándulást is tesz nek a Quarneróra.

— **Uj horvát képviselők.** A szomszédos Buccariban tegnapelőtt volt a képviselőválasztás. Uj képviselővé *Barcsics* Erazmus fiumei ügyvédet választották meg, aki mint a horvát szövetség ellenzék jelöltje lépett föl. A szusáki diákság tegnap délután a korzón *Barcsics* lakása előtt óvációt rendezett. A zenggi kerületben *Vlahovics* Károlyt választották meg *Ratkovics* Iván volt képviselővel szemben.

— **A fiumei vasutasok köszönete.** A Fiumei Vasuti Altiszti Körnek négytagú küldöttsége Budapesten járt, hogy megköszönje *Ludvigh* Gyulának, a Máv. igazgatósági elnökének az igazgatóságnak az altiszti kör tengeri fürdője költségeihez 3000 koronával történt hozzájárulását. *Ludvigh* távollétében *Neugebauer* József, az államvasutak pénzügyi igazgatója fogadta a küldöttséget, tudomására adva, hogy *Ludvigh* Gyula elnökgazgató nem-

sokára abban a helyzetben lesz, hogy személyesen fogadhatja majd Fiumében a vasutasok deputációját. A küldöttségben a következő tagok vettek részt: *Kovács* György, elnök; *Dudás* Lajos, alelnök; *Vastagh* Géza és *Szigethy* Gyula választmányi tagok.

— **Érettségi biztos.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a fiumei felső kereskedelmi iskolánál az 1906. év folyamán tartandó érettségi vizsgálatok vezetésével miniszteri biztos minőségben *Erődy* Béla dr. budapesti tanterületi főigazgatót bízta meg.

— **Uj fiumei polgárok.** A városi állandó bizottság hozzájárult, hogy a fiumei illetőség megadására a következőknek: *Cambi-Ronchi* József dr. ügyvéd, *Marava* Brúnó rizshántológári tisztviselő, *Pauletich* Mátyás könyvkötő, *Schulz* Oszkár torpedógyári tisztviselő, *Scala* Ferdinánd korcsmaros, *Sambo* Emil táviratkihordó, *Supilo* Ferencz szerkesztő és *Ziani* Emidia tanítónő.

— **Hajók forgalma.** Ma a fiumei kikötőbe érkeztek: a »Bari« olasz gőzös *Bariból* és a »Mátyás király« adria-gőzös *Valenciából*. — Ma elindult a »Jason« osztrák gőzös *Cattaróba*.

— **Készülő sztrájk.** A fiumei és szusáki kömüvesek memorandumot adtak be munkaadóiknak bérük emelése iránt. Minthogy eddig a munkaadók részéről nem érkezett válasz, a fiumei és szusáki kömüvesek holnap reggel 9 órakor gyűlést tartanak, amelyen ki akarják mondani a sztrájkot.

— **Továbbképző szünidei tanfolyamok tanítók és tanítónők számára.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter intézkedése folytán a korábbi évekhez hasonlóan három hétre terjedő tanítói és tanítónői továbbképző tanfolyamok fognak tartatni; még pedig: tanítók számára a budapesti I. kerületi, a kolozsvári, a bajai és a sárospataki állami elemi iskolai tanítóképző intézetekben; tanítónők részére pedig a budapesti II. kerületi, a kolozsvári és a szabadkai állami elemi iskolai tanítóképző intézetekben. A tanítás július hó 2-án kezdődik és 3 hétig tart. E tanfolyamokon, a jövő iskolaév elején életbe léptetendő népiskolai új tantervre való tekintettel különös figyelem lesz fordítandó a rajzra, az énekre, a kézügyességre (slöjd) és ezeknek népiskolai metodikájára. Mindegyik tanfolyamra 50—50 hallgató vétetik fel, a kik közül tanfolyamonként 30—30 állami költségen nyer az intézet internátusában szállást és étkezést, azonkívül 15—16 korona utazási költségben

is részesül. A saját költségükre jelentkező többi hallgatók ingyen szállást nyernek az intézetben, hol mérsékelt áron étkezést is kaphatnak. A fentebb megjelölt tanfolyamokon kívül a rajz, a kézügyesség (slöjd) és énektanítás új irányu módszerének elsajátítása céljából, tekintettel az 1906/7. tanévben életbelépő népiskolai új tanterv követelményeire, három hétre terjedő külön rajz, kézügyesség és ének-tanfolyam fog a kaposvári elemi iskolában és a szolnoki állami főgimnáziumnak e célra átengedett rajztermében tartatni. Az ezen tanfolyamokon az ott helybeli tanítókon kívül résztvevő vidéki, nem kaposvári, szolnoki tanítók közül 30—30 egyenkint 30 korona segélyben fog részesülni. A felsorolt kilencz tanfolyam bármelyikére való felvételért folyamodhatnak az ország bármely részében lakó és bármilyen jellegű elemi népiskolánál működő okleveles tanítók és tanítónők. A felvétel iránti bélyegtelen kérvények e hó 20-áig nyújthatók be a helybeli m. kir. kormányzó-ságnál.

— **Kirándulások a tengeren.** A Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság május hó 6-án kedvező időjárás esetén a következő tengeri kirándulásokat rendezi:

Ikába és *Lovranába* a *Sava* gőzössel délután 3 órakor, érintve odamén Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés *Ikából* este 7 órakor, érintve Abbáziát. Menetár oda és vissza 80 fillér.

Abbáziába a *Lovrana* és *Stefánia* hajókkal felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 órakor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 $\frac{1}{2}$ órakor. Menetár oda és vissza 1 korona 20 fillér személyenként. *Abbáziából* vissza este 8 órakor.

Portoréba és *Buccariba* az *Abbazia* gőzössel két kirándulás és pedig d. e. 9 $\frac{1}{2}$ órakor és délután 2 és fél órakor, érintve menet és esetleg jövet is *Urinj* kikötőjét. Indulás *Buccariból* vissza déli 12 órakor és este 6 $\frac{1}{2}$ órakor. Menetár oda és vissza személyenként 80 fillér.

Czirkveniczába a *Táttra* gőzössel. Indulás *Fiuméből* délután 3 órakor. Visszajövet *Czirkveniczából* este 6 $\frac{1}{2}$ órakor. Menetár oda és vissza 1 korona.

— **Hamis utlevél.** A rendőrség ma letartóztatta *Kaprán* József ujfahértói illetőségű, 29 éves legényt, aki *Pál* Sándor utlevelével akart *Amerikába* vándorolni. *Kaprán* czt a szokásos 2 napi fogságra és 20 korona pénzbüntetésre ítélték. Büntetésének letelte után hazatoloncolják.

éves hajadont, new-yorki lakost, felírták és megindították ellene az eljárást.

A bíró a tárgyalási teremben ült, amikor a rendőr bevezette őket. Épp egy kiméletlen férfival foglalkozott, aki rendesen elverte a feleségét, de most az asszony kegyelemért könyörgött a férje érdekében. Ezt a kivánságát teljesítették is és a szerető pár eltávozott.

Kamilla és *John* a vádlottak padjára ültek. A bíró mosolygva tekintett a vádlott nő kellemes külsejére.

— Nos, uram, — remélem, hogy nem udvarolt e hölgynek.

Kamilla nem sértődött meg; a bíró szava jószágon hangzott. A bíró nem is sietett és gondosan olvasta az eset leiratát.

— Meg nem engedett gyorsasággal haladtak és amikor azt kiállítottam, hogy: »Megálljatok!«, rám sem hederítettek. De amikor lefüleltem őket, a fiatal leány azt kívánta, hogy a fiatal ember helyett őt kísérem ide. Megtettem, mert a gépet ő vezette. Így történt, becsületesem.

Igy történt, kisasszony? — kérdezte a bíró. — Ön a fogoly? És minő enyhítő körülményeket hozhat fel a védelmére? Miért menekült a rendőr elől?

— Ó, bíró ur, — szólott a leány — hiszen mi nem is tudtuk, hogy milyen nagy sebességgel haladunk. Első kísérletem ez a gép volt és úgy hiszem, hogy nem voltam oly figyelmes, mint kellett volna.

— A figyelme megoszlott, nemde? Tartozom azzal a kijelentéssel, hogy irigylem ezt az urat, aki figyelmetlenségét előidézte, azaz magára irányította.

És udvariasan meghajolt a leány előtt. *Kamilla* elpirult.

— Amint látszik — folytatta a bíró — itt a fiatal ember hibás. Szeretném megtudni, hogy mit mondott akkor, amiből megítélhetném, vajjon elég érdekes volt-e és enyhítő körülményül szolgálhat-e?

— Nem térnek el a gondolatai a törvény utjáról, bíró ur, amint az enyéim az automobilból? — kérdezte *Kamilla*.

A bíró ismét meghajolt.

— Kisasszony, nekem helyet kellene csinálnom önnel — szólott. Azután a rendőrhöz fordult és száraz hangon megkérdezte tőle:

— Meddig ment még a vádlott, amikor először rászólt?

— Két házzal tovább.

— Meg tudták állapítani a gyorsaságot?

— Nem, bíró ur.

A bíró a következő ítéletet hirdette ki:

— A fiatal ember, aki a zavart előidézte, a bátor hölgyet, aki letartóztatta magát helyette, mivel a férfit ártatlannak tartotta, mérsékelt gyorsasággal, öránként őt mértőldnyi sebességgel a park egyik csendesebb részébe vigye, ott szálljanak le és a kisasszony magyarázza meg neki zavarának okát. És amelyik rendőr utjukat megakadályozza, azt megszidom.

— Ugy-e kedves ember ez a bíró — kérdezte *Kamilla*, amikor újra felszálltak az automobilba. Vajjon mire ítél volna, ha bűnösnek talált volna?

— Száz dollár pénzbírság ellenére szabadlábra helyezte volna.

A parknál megálltak.

— Engedelmeskedjünk a bírónak, szólott a leány.

— *Kamilla*, a bíró nem tartóztatta le, én azonban megteszem, ha bűnösnek vallja magát abban, hogy szeret. És örökké csak az én foglyom lesz. Bevallja bűnét?

— Mikor látott meg legelőször? — kérdezte a leány kissé szórakozottan.

— Mult évben, júniusban, az omnibuszban. Csak egy pillantást vettem rám, azután lehajolt és megkötötte cipőjét. Ó, mennyire vágyódtam erre a feladatra! Elég az hozzá, hogy most szeretem. Az omnibuszban lettem a foglya és most megszöktetett az automobilban. Még mit fog tenni velem?

— Helyettem le akarta tartóztatni magát, — szólott *Kamilla*. Ha meg akartam volna szabadulni magától, most egyszerűen lecsukhattam volna. Amint látja, nem tettem.

O, *Kamilla*, ördög vigye a törvényt és az automobiloikat! Az a kérdés: szeret-e?

O, *John* — maga rövidlátó! Ha nem csalódom, a bíró ezt előbb vette észre, mint ön!

— **Senki sem tudja**, hogy mit rejt a jövő. Mindnyájan nagy szerencsét óhajtunk és amit oly távolnak képzelünk, sokszor oly közel van hozzánk. Csak cselekedni kell. Elmult idők terhét és gondját egy csapásra elvethetjük és az élet hirtelen derűs és nap-sugarassá lehet mindenki számára. S mégis csak kevesen értik a kellő pillanatot kihasználni. A magyar királyi szab. osztálysorsjátékkal is így vannak az emberek. Hiányzik hozzá a merészség, bár régi közmondás, hogy: «aki mer az nyer!» A 18-ik sorshuzáson nem kevesebb mint 62,500 nyeremény kerül kiosztásra, köztük csodálatosan nagy összegűek. A **Dörge Frigyes bankháza**, Budapest, Kossuth Lajos-utca 4 és Zoltán-utca 16, egy egész különös módot nyújt vevőinek a sorsjegyek saját megválaszthatására. Mindenesetre ajánlatos, ha mindenki már most biztosítja a 18-ik sorsjáték rendkívüli nyerőhelyeihez való részvételét. A **Dörge Frigyes** sorsjegyei iránt bámulatosan nagy az érdeklődés, ami érthető is, tekintve, hogy ez a bankház eddig nem kevesebb, mint 2307 nagyobb nyereményt fizetett ki vevőinek.

— **Óriási szerencse Gaedickénél.** A most befejezett utolsó osztály húzásán a legnagyobb nyereményt, 400.000 koronát nyolczad részben a 19406 számára, tovább a 30.000 koronás nyereményt négynegyed részben a 88836 számára egy és ugyanazon napon a szerencse által oly különösen kegyelt **Gaedicke A. bankház**, Budapest, Kossuth Lajos-utca 11. sz., szerencsés vevői nyertek. Immár negyedszer jutatta a fent említett szerencsegyűjtőde abba a kellemes helyzetbe, hogy vevőinek a 400.000 koronás nyereményt fizetheti ki. Említésre méltó, hogy egyedül a folyó sorsjátékban **Gaedicke bankháza** a 400.000, 60.000, 30.000, 15.000, 10.000 és sok 5000, 2000 stb. nyereményeket fizette ki.

A szerkesztőség és kiadóhivatal
telefon-száma: 224.

SZINHÁZ.

Zaconi a Comunaleban.

Kilencz esztendő után ma ismét a Városi Színház falai között üdvözölhattük az olaszok legnagyobb drámai színészét, **Zaconi** Ermetét. **Rovetta** Girolamo izgalmas tárgyú darabjával, «A bectelenek»-kel kezdte meg ma este hat estére tervezett vendégjátékát. A közönség, mely a lefolyt operai ciklus által fizikailag és anyagilag meg van viselve csak félig töltötte meg a színházat, de a műelvezet, melyben a nagy mester a megjelenteket részesei tette, valóban egész és abszolút értékű volt. Játékában nemcsak a nagy színészt, hanem a rendes emberi mértéket felülmúló nagy embert, az «Übermensch»-et kell csodálnunk. Ahogy ma **Zaconi** a darab második felvonásában a férjet játszotta, aki rájön felesége bectelenségére s aki előtt világossá válik, hogy felesége szeretőjének pénzéből került ki minden, a mi a házában van, az oly utólréhetetlen, fenségesen megrázó alakítás volt, amilyent csak a művészet egy félistene, **Zaconi** nyújthat. Játéka a közönséget annyira hatalmába keríti, hogy a függöny legördülte után is perczek kellenek hozzá, míg izgatottságunktól és játékának ránk gyakorolt grandiozus hatásától csak némileg is szabadulni tudunk. Mondanunk sem kell, hogy a közönség minden felvonás után valósággal ünnepelte a nagy művészt. Méltó partnere volt a mesternek **Ines** Cristina, a társulat első drámai színésznője, aki **Moretti** Eliza szerepét mélyen átgondolva játszotta el. A többi szereplők kellően beilleszkedtek az összjátékba, de egyenként ugyszólván eltörpülnek a nagy mester mindent átható játéka mellett.

Holnap, vasárnap este **Ibsen** Henrik ismert színműve, «A kísértetek» kerül színre.

Mel'egen ajánljuk itt időző magyar színtársulatunk tagjainak, hogy a nagy olasz művész még hátralevő öt estéjét minél számszerűbben látogassák meg. Amit itt tanulhatnak, az bizonyára értékes kincsük marad egész életükre. (M. F.)

„Vig özvegy.”

Leon Viktor és Stein Leó «Vig özvegy» című 3 felvonásos operettjét láttuk ma este megint Andorfi színtársulatától. A mindvégig zamatos és mulattató előadás az este igazi sikerre vitte ismét a darabot. Az est sikerében nagy része van **Sugár** Jolánnak, aki a vig özvegy szerepében igaz érzéssel énekelte el bájos énekszámait: minden jelenésében megtapsolták és tánczát a második felvonásban meg kellett ismételnie. **Rédey** Szidi, mint a montenegrói követ felesége nagyon pajkos és nagyon kedves volt. Sok tapsot kapott, különösen a második felvonásbeli románczának elneklése után. **Papir** Sándor (Danilovics gróf) már annyira beférkőzött a flumeiek szeretetébe, hogy a színpadra lépésekor valóságos tapsvihár fogadta. Kitünő humorral játszotta a követségi titkár szerepét; tánczát és az orfeumi életet festő énekszámait zajos tappsal jutalmazta a közönség. **Virágh** Ferencz a tőle megszokott mulattató játékkal adta az ügyefogyott diplomatát. Nagyon jó volt még **Sárosi** Andor Rosillon szerepében és **Sáfrány** Vilmos a követségi hivatalnok szerepében. Az éneklést is dicséret illeti. (S. Z.)

«**Dorrit** kisasszony.» Holnap, vasárnap délután a «Czigánybáró»-t adja elő Andorfi társulata. A czimszerepet **Beicz** György, Szaffit pedig **Beiczyné Répássy** Guszti fogják játszani. Este a «Gül-Baba» kerül színre harmadszor; Gábor diákot ezuttal **Rédey** Szidi játssza. Jövő héten, kedden este lesz a bemutatója **Dickens-Schönthan** «Dorrit kisasszony» című vígjátékának.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovacs Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

«Unio» könyvnyomdai műintézet.

Óriási szerencse Gaedickénél!

A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedikben jutottam azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.

Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000	koronát	19406	számra
60.000	„	3952	„
30.000	„	88837	„
30.000	„	42778	„
20.000	„	88000	„
15.000	„	97214	„
10.000	„	71772	„

Vonatkozással ezen még el nem ért eredményre, ajánlok a XVIII. sorsjáték első osztályához, mely május hó 23-án és 25-én lesz

egész

fél

negyed

nyolczad sorsjegyeket

12.—

6.—

3.—

1.50— koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzküldemények díjtalanul utalhatók át. Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szaporítsa azok számát, kik elmondhatják, hogy Gaedicke szerencséje útján lettek gazdagokká.

Gaedicke A. bankháza Budapest, Kossuth Lajos-utca 11.

DÖRGE KÖZLÖNYE

	ELŐFIZETÉS:		FELELŐS SZERKESZTŐ: DÖRGE FRIGYES.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Zoltán-utca 15. Kiadótulajdonos: DÖRGE FRIGYES BANKHÁZA.	
	1/1 sorsjegy az I. osztályhoz	K 12.—			
	1/2 " " "	K 6.—			
	1/4 " " "	K 3.—			
1/8 " " "	K 1.50				

A szerencse a nép ajakán!

Egész Magyarország az új magyar kir. szab. osztálysorsjáték rendkívüli nyereségeiről beszél és közbeszéd tárgyát képezi az a paratlan fényes eredmény, amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek értek.

Hogymilyen meglepő, szinte szenzációs eredményt nyel működik a Dörge Bankház, misem bizonyítja jobban, minthogy eddig nem kevesebb mint

2307 nagy nyereményt fizetett ki.

Egyik nyeremény a másik után jutott a mi üzletfeleinknek és sok közülük gondtalan élethez és teljes gazdasági függetlenséghez jutott egy ily sorsjegy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a véletlen egy főnyereménnyel örvendeztet meg és senki sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére mindig tanácsos egy ajtócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse-közmondást. Legyen bizalommal azon szerencse-közmondáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és rendelje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat. Ez szerencsét fog hozni önnek!

A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosíthatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli. A legcélszerűbb késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő. A

leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés postautalványon történik. A cím pontosan és olvashatóan irandó.

A sorsjegyek árai: egész 12.— fél 6.— negyed 3.— nyolczad 1.50 kor.

Dörge Frigyes
bankháza
Kossuth Lajos-utca 4. sz.
és Zoltán-utca 16. szám.

Magyarország szerencse-közmondásai!

Minden sorsjegy mögött egy főnyeremény lapang!!!

A	B	C	D
Többet ér a sok pénz, mint a sok barát.	Egy gramm szerencse felér egy kiló élesztő.	Nincs könnyebb a tele erszénynél.	Akinek pénze van, esze is van.
E	F	G	H
Pénz uralja a világot.	A szerencse kerek.	Sokáig él, ki gondtalanul él.	Aki mer, az nyer.
I	J	K	L
Bátor a világ.	Mindenkinek megvan a maga szerencsés órája.	Addig forog a sorsjegy az urnában, míg kihúzzák.	Aki merészen bevág, félig nyert.
M	N	O	P
Él épít, aki szerencsében bíz.	A véletlen a szerencse komája.	Gondagság az élet gyökere.	A szerencse és me részég együtt jár.
R	S	SZ	T
A szerencse vak.	Senkinek kerülhet el a sorsát.	Arany könnyebben győz a vasnál.	A kívánságokat sokszor a véletlen teljesíti.
U	V	Z	ZS

Dörge Frigyes

bankháza, a magy. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítója
Budapest, Kossuth Lajos-utca 4.
 és Zoltán-utca 16. szám.

A	66420	I	65742	R	94082
B	78821	J	75067	S	75056
C	66442	K	66433	SZ	66426
D	65232	L	50098	T	27899
E	27850	M	23868	U	11885
F	4675	N	67064	V	65748
G	94099	O	94083	Z	66432
H	65233	P	27898	ZS	27889